
８５回女川原子力発電所環境保全監視協議会会議録 

 

開催日時：平成１４年２月８日午後１時３０分から 

開催場所：パレス宮城野 ２階 錦萩の間 

出席委員数：３０名 

会議内容： 

 

１ 開 会 

 

司会： 只今から、第８５回女川原子力発電所環境保全監視協議会を開催いたします。 

本会議には委員数３７名のところ、３０名の御出席を頂いておりますので、本会は有効に成立しております

ことを御報告致します。 

それでは、柿崎副知事から挨拶を申し上げます。 

 

２ あいさつ 

 

（柿崎副知事あいさつ） 

 

司会： それでは、議事に入ります前に、只今のあいさつにもありましたが、３号機が営業運転を開始した

件につきまして、東北電力から御報告したい旨の申し出がありましたので、ここで、時間をいただき、東北

電力から報告願います。 

 

（東北電力、女川原子力発電所３号機について報告） 

 

３ 会長等選出 

 

司会： 会長、副会長の選出をお願いしたいと思います 

協議会規程によりますと、会長と副会長は委員の互選により定めることになっておりますが、いかがいたし

ましょうか。 

 

湯田委員： 会長に柿崎副知事、副会長には粟冠委員をお願いしたいと思います。 

 



司会： 只今、会長に柿崎副知事、副会長に粟冠委員との御発言がございましたが、いかがでございましょ

うか。 

 

（異議なし） 

 

司会： それでは、新しい会長に柿崎副知事、副会長に粟冠委員と決定させていただきます。 

 

司会： 引き続きまして、会長に選任されました柿崎副知事に議長をお願いし、議事に入らさせていただき

ます。 

 

４ 議 事   議長：柿崎副知事 

(１) 確認事項 

  イ 女川原子力発電所環境放射能調査結果（平成１３年度第３四半期報告）について 

 

議長： 改めて会長という大役をおおせつかったわけでございまして、これまで同様、皆様の御協力のもと

にこの協議会の運営にあたりたいと思います。よろしくお願いいたします。 

それでは、議事に入ります。確認事項の最初の議題、「平成１３年度第３四半期の環境放射能調査結果」

について説明願います。 

 

   （事務局から平成１３年度第３四半期の環境放射能調査結果について説明） 

 

議長： ただいまの説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺いいたします。 

 

（質疑なし）  

 

  ロ 女川原子力発電所温排水調査結果（平成１３年度第３四半期報告）について 

 

議長： 御質問がないようでございますので、次の議題、「平成１３年度第３四半期の温排水調査結果」に

ついて説明願います。 

 

   （事務局から平成１３年度第３四半期の温排水調査結果について説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 



 

（質疑なし）  

 

議長： 特にないようでございますので、平成１３年１０月から１２月までの環境放射能と温排水調査結果の

評価につきまして、本日の協議会で御確認を頂いたものと致したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

    （異議なし） 

 

議長： それでは、これをもって御確認を頂いたものとさせていただきます。 

 

（２）報告事項 

  イ 女川原子力発電所周辺の安全確保に関する協定書運用要綱の一部改正（案）について 

 

議長： 次に、報告事項に移らさせていただきます。 

まず、報告事項の「イ」女川原子力発電所周辺の安全確保に関する協定書運用要綱の一部改正（案）につ

いて説明願います。 

 

   （事務局から協定書運用要綱の一部改正（案）について説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 

 

（質疑なし）  

議長： 特にないようですので、当協議会としては、特に意見がないということにしたいと思います。 

 

  ロ 中部電力（株）浜岡原子力発電所１号機の事故状況について 

 

議長： それでは、次の報告事項「ロ」中部電力（株）浜岡原子力発電所１号機の事故状況について説明願

います。 

 

   （東北電力（株）から浜岡原子力発電所１号機の事故状況について説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 

 



（質疑なし）  

 

（３）その他 

 

議長： ないようですので、それでは、今後とも女川については、十分に慎重な運転を行っていただきたいと

思います。 

 

議長： その他、何か、御質問、御意見等はございませんでしょうか。 

 

湯田委員： 先ほど３号機の説明がありましたが、３号機の見学を、一般の人に行っていますか。それは、

毎日ですか。 

 

東北電力： ３号機につきましては、特に、私達はシースルーと呼んでいますが、１号機、２号機の原子炉

建屋、タービンの方に御案内、御見学していただく際には、白衣に着替えていただいております。 

３号機の設計当初、原子力のＰＡが大変大切だということで、普段着のままで原子炉の一番上の燃料プー

ルやタービンまで見学できるようにとの設計に基づきまして、いろいろと対応を行っており、ガラス越しに見

えるような形にしております。 

ただ、ぶらっと来てはだめなんですけれども、申込み等の手続をしていただければ大丈夫です。毎日御案

内しております。 

 

湯田委員： どんな所を案内していますか。中央制御室だけですか。 

 

東北電力： 中央制御室、タービン、発電機、原子炉の一番上の階ということで、３号機は、まだ、使用済燃

料は出ていませんが、燃料プール、それから、原子炉建屋の一番上、このような場所は、このままで御案

内できる通路を作っております。 

 

湯田委員： 敷地内に、一般の人を自由に入れるということをしていますか。 

 

東北電力： 警備の関係がございまして、中の方に御案内する時には、きちっと住所なり、氏名なりを伺っ

た上で御案内しております。 

 

湯田委員： 心配なのは、いろいろな人がいるので、外来者の中に、ルールを守れない人がいるかと思うが、

そういう人がいたずらをしたり、何かをしたりすることが、もしあるとすれば、大変なことになると思うが、そう



いうことも想定されていますか。 

 

東北電力： 敷地の中を、バスで御見学して帰られる人もおりますし、私達の社員が、１０人に１人きちんと

付けまして、限られたルートだけを御案内しているということでございます。３号機の特徴としまして、見学

者ルートを特別にもうけておりますという御案内をさせていただいておりますが、そこに関しましては、壁と

通路だけでございまして、触って困るような機械は一切置いてございません。十分な警備との連係のもとに

一般のお客様、いきなり来てみせてくださいという方は、お断りしております。 

 

議長： 他にないようでしたら、その他の事項として、事務局の方から何かありますか。 

 

事務局： 次回の協議会の開催日を、この場で決めていただきたいと思います。３か月後の平成１４年５月

２４日の金曜日、仙台市内で開催とさせていただきたいと思います。 

 

議長： ただ今事務局から説明がありましたが、次回の協議会を平成１４年５月２４日の金曜日、仙台市内

で開催することでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

議長： それでは、次回の協議会は平成１４年５月２４日の金曜日、仙台市内で開催しますので、よろしくお

願い致します。 

 

議長： その他、何か、御質問、御意見等はございませんでしょうか。 

 

議長： 他にないようでしたら、これで、本日の議事が終了いたしましたので、議長の職を解かせていただき

ます。 

 

５ 閉 会 

 

司会： それでは、以上をもちまして、第８５回女川原子力発電所環境保全監視協議会を終了させて頂きま

す。 

どうも、ありがとうございました。 

 


